春运赶长途,谨防"旅途综合征"

医生提醒:少看手机,多喝水,适当走动



本报讯 (记者 张敏) 相信 大多数人都是第一次听说"旅途 综合征",但前不久发生在青岛 火车站惊险的一幕让人真切地领 教了这个"病征"的厉害。一位 从四川乘火车坐了40多个小时 去青岛的男子,到站后突然冲出 车厢,纵身一跃,想要从高层护 栏处跳下,要不是执勤的民警及 时抓住了他的双腿,后果不堪设 想。事后,警方了解到,该男子 既没有吸毒也没有喝酒,而是因 舟车劳顿、精神紧张造成了突发 性的旅途综合征。眼看春节来 临,很多人要开始长途跋涉返乡 过年了,在此,记者提醒赶长途 的朋友们,要谨防旅途综合征!

旅途综合征,是一种比较短 暂的精神病障碍, 多发于长途列 车乘客当中。采访过程中,大多 数市民对这类病征了解甚少,更 不懂得如何预防。可有过赶长途 经历的市民则表示,春运期间赶 长途时,人的精神状态一开始会 比较兴奋,这样就更容易产生疲 劳,再加上生物钟改变,饮食不 规律,疲劳感愈加强烈。"在车 厢这种比较封闭的环境里, 周围 都是陌生人, 要时时刻刻担心自 己的人身财产安全,精神方面一 直都比较紧张, 旅途时间一长, 出现精神方面的不适也是不可避 免的,比如暴躁、不安等。"一 位来自东北、在我市打工的钱先 生说。记者了解到,旅途综合征

的发病率一般在30%左右,大多数人的感觉是腰酸背痛、浑身乏力,比较严重的可能会出现精神恍惚、言行紊乱、做一些危险的举动、产生幻觉而事后又完全回忆不起来等情况。

市人民医院一位医生提醒广 大赶长途春运的旅客, 旅途综合 征虽然不是"病",但也不能完 全忽视。长途中首先要注意饮食 和作息,如果意识到情绪不太能 自控, 那就通过深呼吸或者冥想 来放松自己。多喝水,少出汗, 让血压保持平衡, 车子停靠的时 候,尽量下车多走动,透透气, 减轻身心疲劳。"尤为重要的 是,千万不要在车上长时间看手 机。现在很多人都依赖手机打发 漫长的旅途时光,如果不注意定 时休息,很容易造成视觉疲劳, 更容易产生幻觉。"该医生说, 他希望所有的旅客都能相互提 醒, 在车上时刻注意身体, 平平 安安出行, 顺顺利利回家。

图片新闻



吕城镇卫生院为白血病患儿捐款

本报讯 (记者 李潇 通讯 员 管娟)近日,吕城镇一位16 岁女孩不幸患了白血病,该镇 卫生院得知这一情况后,号召 全院职工为其捐款 17910 元,在这寒冷的冬天,温暖了他们一家人的心。

据了解,1月15日,吕城镇一位16岁女孩被确诊为"急性早幼粒细胞白血病",其母亲是吕城镇

卫生院乡村医生,工作兢兢业业, 其父亲在餐馆打工,收入不高。 正读中学的女儿得此重病,让一 家人束手无策,高额的医药费更 是让夫妻俩一筹莫展。

吕城镇卫生院工会了解核实相关情况后,近日,院方向全体职工发出爱心捐款的倡议,短时间内便筹得17910元。"同事就是我们的家人,家里有难,兄

弟姐妹们肯定会伸出援手,希望 孩子能早日康复。"该卫生院一 位医生说。

感 民生热线: 86983119

交 欢迎提供新闻线索, 发 一经采用即付报料 事 费(可线上支付)。

关于延长丹金溧漕河横塘大桥、邓家桥拆除重建期间实行交通管制时间的通告

因丹金溧漕河横塘大桥、邓家桥拆除重建工程施工的需要,为确保施工顺利进行和周边道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五条、第三十九条之规定,决定延长对罗横公路、横松公路部分路段实行交通管制的时间。现将有关事项通告如下:

一、管制时间:1.横塘大桥管制时间:2018年2月11日零时起至2018年6月30日24时止。2、邓家桥管制时间:2018年2月11日零时至2018年6月30日24时止。

二、管制路段:1.罗横公路20公里767米——21公里547米横塘大桥段,共780米;2.横松公路2公里825米——3公里925米邓家桥段,

共1100米。

三、管制措施:1.管制路段实行 全封闭施工。2.封闭路段除施工车 辆外,禁止其他机动车、非机动车、 行人驶入。3、过往机动车、非机动 车、行人可选择就近道路绕行。

四、请机动车、非机动车驾驶 人、行人行经管制路段,自觉遵守上 述交通管理措施,服从交警和交通 管理人员的指挥,按照施工现场交 通标志指示注意安全,减速慢行、有 序通过。违者,将按照道路交通安 全法律法规的有关规定予以处罚。

特此通告。

丹阳市公安局交通警察大队 江苏省丹阳市公路管理处 2018年2月2日

为认真贯彻落实省公安厅、镇江市公安局部署要求,针对冬季治安规律特点,市公安局决定,从2017年年底到2018年1月底,在全市公安机关组织开展以打击突出犯罪、深化基础管控、化解社会矛盾、整顿安全隐患为重点的保平安护稳定"冬季攻势",并取得了良好成效,全力维护了全市社会大局持续平安稳定。

交警大队

周密部署 细化措施 筑牢交通安全屏障



2017年12月29日, 丹界路 发生一起重大交通事故, 当交警 到达现场后,除了一名死者外, 没有任何车辆痕迹碎片和目击 者。交警部门本着对案件高度 负责的态度, 抽调精兵强将组成 专案组,全力以赴侦破此案。最 终,经过连续19天奋战, 成功破 获该起重大交通肇事逃逸案, 抓 获嫌疑人薛某某。1月24日, 该 起交通肇事逃逸案的受害人家 属将一面绣有"破案如神、服务 百姓"的锦旗送到交警部门,表 达感激之情。

"冬季攻势"专项行动开展 以来,交警部门紧扣工作职能, 通过强化组织部署、细化工作措施、强化督导检查等一系列措施,全力确保安全隐患整改到位、交通平安宣传到位"三个到位",有力推动保平安护稳定"冬季攻势"专项行动强势开展。行动开展以来,累计现场处罚34232起,查处酒驾131起,查处涉牌涉证违法198起,查控各类重点违法车辆35辆。

完善行动方案,强势部 署推进

市公安局部署召开"冬季攻势"专项行动会议后,交警部门立即召开全体中层领导会议,专

门制定下发了《全市交警部门保平安护稳定"冬季攻势"工作方案》,成立了由大队长任组长,其他大队领导任副组长,机关职能部门和执勤中队派主要负责人。 一个人员的领导小组,围绕隐患清寒、路面严管、交通宣传等方面,明确了目标、细化了措施,切上,也是持领导分片挂钩制度,工作中,坚持领导分片挂钩制度,其一个大人各分管领导挂钩各自联系点中队,要求定期赴联系点进入及时进行督导,有效地推动工作常态化开展。

紧盯重点环节,强化源 头监管

交警部门紧盯重点车辆和 重点驾驶人,全面检查"两客一 危"车辆检验、报废、交通违法记 录以及车辆驾驶人违法记分情 况,确保安全隐患全部"清零"。 以国省道为重点,着重检查"两 客一危"车辆的出车手续全不 全、动态监控严不严、安全措施 实不实等环节,特别是对"两客 一危"车辆动态监控在线、使用 情况以及运输企业专人值守情 况进行全面检查,发现安全带残 缺不全、安全锤放置不规范、乘 客不系安全带等行为的,及时进 行了提醒整改。会同运管等部 门组织开展联合检查,"两客一

危"运输企业全部检查完毕,发现各类隐患或管理不到位现象11处,下发整改通知书8份,全部督促整改到位。紧抓校车安全管理,开展校车、驾驶人、运行线路集中大排查,发现和解决涉及校车及道路安全隐患9起。

依托专项行动,强化路 面防控

交警部门最大限度将警力 压向路面,定人定岗,明确管控 要求,全面加强城区各交通路口 的管控。吕城交警执法服务站 开展全天候24小时巡逻执勤执 法,有国省道的河阳、横塘等中队 坚持每日在易发生事故路口亮 灯巡逻,并加大对过往重点车辆 的检查力度,有效遏制了重大交 通事故的发生。始终保持对酒 驾的高压态势,坚决打击酒驾醉 驾违法犯罪行为。1月17日下 午3时许,在我市新民西路双井 巷十字路口,一名男子骑着自行 车闯红灯,被执勤交警拦下,民 警发现该男子浑身酒味,经检 测,该男子血液内酒精含量已经 达到醉酒驾驶标准。最终,该男 子因闯红灯和醉酒驾驶非机动 车被处以罚款处罚。面对大雾、 降雪、道路结冰等冬季恶劣天 气,执勤警力全面排查易引发团 雾、积雪结冰的主要时段路段、 易形成交通拥堵的节点路段、易

发生重大事故的隐患路段,做好 盐、草垫、防滑链、融雪剂等应急 物资、除雪铲冰力量准备工作。

突出重点方面,强化宣 传引导

依托12.2全国交通安全宣 传日、110宣传日等,交警部门强 化宣传报道,提升群众安全意 识。邀请电视台、媒体记者开展 交通安全隐患定期曝光,持续曝 光严重违法典型案例。通过"丹 阳交警"公众微信号累计曝光逾 期未检重点驾驶人1147个、曝光 20起以上违法未处理车辆 1680 辆。针对不同阶段交通违法和 事故特点,以及风险隐患,集中 开展重点企业、重点驾驶人安全 警示,通过向企业发送整改通 知,通过短信平台、微信推送等 方式开展对驾驶人点对点安全 警示提示。在公安交管微信、微 博等自媒体平台加大违法危害、 安全知识普及力度,累计通过微 信公众号发布宣传报道20余篇, 阅读量超8万次以上。深入辖区 企业、学校开展交通安全宣传, 累计摆放各类宣传展板 150余 块,悬挂安全宣传标语50余条, 发放各类宣传资料3万余份。

警方开展"冬季攻势" 系列行动之(一)